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Ata da 71ª Sessão Ordinária do 2° Período Ordinário da 4ª Sessão Legislativa da 

Legislatura 2013-2016 da Câmara Municipal de Sobral, realizada no dia 22 de novembro 

de 2016. 

 

Presidente – Vicente de Paulo Albuquerque. 

2º Secretário – Antônio Cláudio Ferreira Gomes. 

 

Aos vinte e dois (22) dias do mês de novembro do ano de 2016, às dezessete horas (17h00min), 

no Plenário Cinco de Julho da Câmara Municipal de Sobral, acontece mais uma Sessão sob a 

Presidência do Vereador Vicente de Paulo Albuquerque, secretariado pelo edil Antônio 

Cláudio Ferreira Gomes. Chegada a hora regimental, o Senhor Presidente autoriza o Senhor 

Secretário a proceder à chamada dos senhores Vereadores. ESTAVAM PRESENTES: Vicente 

de Paulo Albuquerque, Antônio Cláudio Ferreira Gomes, Carlos Augusto Rodrigues Linhares, 

Valfredo Linhares Ribeiro, Francisco Hermenegildo Sousa Neto, Francisco Rogério Bezerra 

Arruda, Gilmar da Cruz Bastos, Francisco Linhares da Ponte, José Itamar Ribeiro da Silva, 

Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos, Antônio Oliveira Braga, Gerardo Jovani Romão, José 

Sílvio Ávila Cunha, Estevão Ponte Filho, Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar, Christianne Marie 

Aguiar Coelho e Manoel Rodrigues da Silva. AUSENTES: José Crisóstomo Barroso Ibiapina, 

José Oswaldo Soares Balreira Júnior, Paulo Cesar Lopes Vasconcelos, Adauto Izidoro Arruda e 

Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos. Atas da 68ª e 70ª Sessões Ordinárias aprovadas. 

PEQUENO EXPEDIENTE. Foi lido o Projeto de Decreto Legislativo nº 709/2016 de 

Antônio Oliveira Braga “Galdêncio” (PDT) - Concede Menção Honrosa do Mérito Pessoal ao 

Pedro Neto Alves. Foram lidos e automaticamente aprovados os Requerimentos de 

Christianne Marie Aguiar Coelho (PT) nº 165/16 – Solicita ronda ostensiva no local apelidado 

de Beco da Morte, no mercado público (defronte ao cemitério São José), com o intuito de coibir 

a onda de violência que predomina naquele local; e de Gilmar da Cruz Bastos (PSB) nºs 

167/16 – Solicita a Bancada Cearense no Congresso Nacional, apoio no sentido de garantir junto 

ao Governo Federal o repasse do dinheiro dos convênios de todas as obras em andamento da 

União com o Município de Sobral; e 168/16 – Solicita a substituição do telhado do Mercado 

Público por telhas térmicas. GRANDE EXPEDIENTE. Orador: Gilmar da Cruz Bastos. 
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Iniciou falando sobre a polêmica criada por um programa de TV, em que as pessoas deveriam 

escolher entre salvar um policial levemente ferido ou um criminoso gravemente ferido. Falou 

sobre uma visita que fez à família do sargento da Polícia Militar George Sousa e Silva, que foi 

assassinado recentemente. Também falou sobre o caso dos Advogados que foram presos por 

ajudarem nas ações de criminosos. Destacou sua indignação a todo tipo de violência praticada 

contra todas as mulheres, principalmente o estupro. Abordou sobre o grande número de roubos 

de gados nos distritos de Sobral, destacando que recentemente foi o distrito de Jaibaras que foi 

alvo de criminosos. Falou sobre um requerimento de sua autoria aprovado nesta Sessão, que 

solicita apoio da bancada cearense junto ao Governo Federal para que sejam liberados os 

recursos de convênios feitos para várias obras no Município de Sobral. Informou sobre algumas 

ações que já estão sendo tomadas pelo futuro Prefeito de Sobral, o Senhor Ivo Ferreira Gomes, 

para agilizar os trabalhos de sua gestão. Destacou a importância dos governos municipal, 

estadual e federal para amenizar os efeitos da crise financeira pela qual está passando o País. Por 

fim, informou sobre o ocorrido na Câmara de Sobral, em que foi paga uma fatura falsa da conta 

de telefonia em nome da empresa Oi, que está investigando o caso. Foi aparteado pelos 

vereadores: Christianne Marie Aguiar Coelho, Manoel Rodrigues da Silva, Gerardo Jovani 

Romão e Antônio Oliveira Braga. A vereadora Christianne Marie Aguiar Coelho registrou o 

aniversário da senhora Daniela da Fonseca Costa. O Presidente interino, Vicente de Paulo 

Albuquerque, suspendeu a Sessão para que seja realizada uma discussão acerca do Projeto de Lei 

nº 2014/2016 de autoria do Poder Executivo Municipal, que Institui o Código de Proteção aos 

Animais do Município de Sobral, e dá outras providências e cria o Fundo Municipal de 

Investimento a Proteção de Animais em Situação de Risco e Meio Ambiente - FUPRAMA. 

Dando inicio à discussão, o senhor Presidente concede a palavra ao senhor Raimundo Vieira 

Dias Neto, Coordenador do Centro de Zoonoses do Município de Sobral, o qual falou sobre o 

preocupante crescimento exponencial da população de cães e gatos, trazendo maiores riscos para 

a saúde humana; destacou a importância de esse projeto ser mais bem discutido, tendo em vista a 

complexidade do tema abordado, sendo necessário um maior envolvimento de toda a população. 
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Em seguida, fizeram uso da palavra os vereadores Gerardo Jovani Romão e Francisco Rogério 

Bezerra Arruda. O Senhor João Ismael Tomaz Mendes, Diretor do Instituto de Pesos e Medidas, 

faz a leitura de alguns dispositivos constantes do projeto, fazendo as respectivas observações e 

sugestões, solicitando que os vereadores as levem em conta no momento da votação da matéria. 

Logo após, o Senhor Francisco Alex Carlos Paiva, da Associação Seres Viventes de Sobral, faz 

uso da Tribuna e tece uma explicação acerca do Projeto em debate, respondendo as observações 

feitas pelo senhor João Ismael Tomaz Mendes e pelos vereadores; Destacou que o Código de 

Proteção ao Animal não é um manual de orientação, mas uma vertente para que os mecanismos 

nele implantados sejam regulamentados pelo seu Regimento Interno. Na sequência, fizeram uso 

da palavra os vereadores: Estevão Ponte Filho, Antônio Oliveira Braga, Gerardo Jovani Romão e 

Christianne Marie Aguiar Coelho. ORDEM DO DIA. Não houve matéria para deliberação. 

Nada mais havendo a tratar, o senhor Presidente encerra os trabalhos da presente Sessão. E, para 

constar, esta ata foi lavrada, discutida e assinada pela Mesa Diretora desta Casa Legislativa. 

 


